
e Mozirje. Ne bi se radi več pečali z mozirski
m naprednjaki, ker so bili že po svoji oholosti dovolj 
opisani. Ker pa še vedno ne mirujejo, in da svet iz
ve, kam pluje mozirska naprednost, opišemo še sle
deči slučaj. — V nedeljo, dne 17. aprila dopoldne med 
sveto mašo je hodil neki visoko — akademično izob
ražen gospod s pasjim bičem v roki po trgu gor in 
dol; že na obrazu se mu je videla neka razburjenost 
v mesecu aprilu. Pred občinsko hišo je vzel svojega 
Sinčka v naročje, rekoč: Ti fantek, ti boš še tudi v 
cajtnge prišel, kaj ne; vsi tisti so — lumpi, faloti, 
gavnerji, tatovi, ravbarji. Te besede je kričal po svo
ji inteligentni navadi po trgu proti cerkvi, in sicer s 
tako silo. da so ljudje slišali v sobe pri zaprtih oknih 
v prvem nadstropju. To je inteligentna olika in na
prednjaška vzgoja svojih otrok. Kar se je fantek na
učil, to tudi fant zna. Ne vemo pa, ali vpliva mesec 
april samo na vremensko nestanovitnost, ali pa tudi 
na naprednjaško inteligentno temperaturo? Torej s 
pasjim bičem v roki — gavnerji, streljali pa še bomo, 
gavnerji — ? Tako je kričal visoko študirani gospod! 
Priče na razpolago. 

c Okolica Mozirje. Najvišji kmet mozirske žup
nije Matevž Napotnik je šel na lov divjih petelinov. 
Na vrhu Goličke planine se mu je posrečilo, ustreliti 
velikega divjega petelina, težkega približno 5 kil. 
Kmet je iz daljave tri ure hoda prinesel petelina na
jemniku lova, Jožefu Goričarju. Ta, gospod pa je ne
voljno rekel kmetu: „Vi, zakaj pa niste prišli po me
ne, da bi jaz šel, in petelina ustrelil?" , Seveda je 
kmet v svojem veselju, ko je petelina zasačil, pozabil 
petelinu naročiti, da naj tako dolgo počaka, da go
spod Jože pridejo, temveč je brez usmiljenja ustrelil. 
Za petelina in ves njegov trud pa je kmet dobil bori 
dve kroni, akoravno kmet zatrjuje, da mu pristojajo 
Štiri krone. Prav tako! Zakaj pa nisi prišel po g. 
Jožefa! Saj bi lahko petelina privezal k brinjevemu 
grmu — gospod bi ga ustrelili, in ti bi dobil 4 kro
ne. Lovci, opomnite si, kaj imate storiti. 

c VeUka Plrešiea. V »Narodnem Listu" štev. 
14 je skrpucal nek dopisnik dopis, v katerem se jas
no zrcali neznafiajnost in hinavščina, ki vlada v libe
ralnem taboru. Dokler je bil g. Franc Rehar pristaš 
tako zvane Narodne stranke, ne štajercijanec, kakor 
piše »Narodni List", niso videli na njem nobene pike; 
sedaj pa, ko je iz prepričanja, kakor je sam izjavil, 
ker mu mrze liberalne neumnosti, postal pristaš kr
ščanske narodne stranke, pa mu očitajo vse mogoče 
stvari in mladostne napake, katerih so ga prej nau
čili. Saj je bil Rehar od začetka njih pristaš, zato jih 
peče, ker je bil sedaj toliko pameten, da je odstopil 
in s tem pokazal, da ne mara več za nstoke liberaliz
ma Dopisnik je s tem dopisom sam nevedoma odkril, 
kako liberalci kvarijo mladino, menda tudi z name
nom, da imajo kaj očitati, ako odstopi; v tem obstoji 
njih moč. Zato pa tudi liberalizem propada, ker spo
znavta ljudstvo njega puhlost. Pisec omenjenega do
pisa piše tudi o nekem kaplanovem izobraževalnem 
društvu, ki pa ima najbrž svoj začetek in sedež v do
pisnikovi glavi, saj prostora bi bilo dovolj; drugo kot 
takšno nam ni znano nobeno. Imamo sicer izobraže
valno društvo, ki pa obstoji že 10 let, in je ustanov
ljeno od fantov brez pomoči kakšnega kaplana; torej 
ni kaplanovo. V njem tudi ni Jakob Mirnik član. Si
cer pa svetujemo dopisniku, da naj drugič bolj pre
misli, kaj bo pisal, in se boli pouči o razmerah, da ne 
bo pljuval v skledo liberalne stranke in poročal stva
ri, ki so stranki v nečast, in da si drugič ne bo spet 
pritisnil pečat lažnjivca o našem društvu. 

e Nova Štifta, pri Gornjem gradu. V .̂Narodnem 
Listu" se dobro znani dopisnik zaganja v našega č. 
g. župnika, in mu očita vse mogoče in nemogoče pre
grehe. Ker o njem kot o vestnem duhovniku ne ve no
beden nič slabega, se pa mora liberalni dopisnik po
služevati laži in obrekovanja. Kot posebno pregreho 
pripisuje župniku to, da je baje v Šoli pred učenci re
kel, da se ni še nikoli zlagal! — No, to bi bil pač 
vzoren katehet, ki bi učence svaril pred lažjo, a o se
bi bi jim rekel, da se dostikrat zlaže. Najboljše vzgo
jevalno sredstvo so glasi: dober vzgled, in če bi se 
vsepovsod porabljalo ta sredstva, ne bi se pojavljali 
slabi sadovi ravno na učiteljskih sinovih. Ce takšen 
nadebuden sinko stori kaj takega, za kar mora potem 
par dni kašo pihati, pa razni liberalni gospodje od 
jeze ne vedo, kaj bi počeli. Kakor liberalci zmiraj 
kričijo, da naj se duhovniki brigajo samo za cerkev, 
tako naj bi se tudi učitelji brigali samo za Šolo in pa 
za odgojo otrok. Zabraniti nadaljno pohujšanje, to je 
bila pa dolžnost župnikova. Ce se župnik pri izpol
njevanju svojih dolžnosti ne vstraši nobenih nasprot
nikov, ga mi potem še bolje spoštujemo. Zato pa tudi 
ostro obsojamo nesramno pisavo ..Narodnega Lista", 
in kličemo g. župniku: Bog Vas ohrani nam še mno
go let, da bi Še dolgo delovali za naš časni in večni 
blagor, brez ozira na nasprotnike, pa naj se ti po
tem jezijo, kakor se hočejo. 

c Sv. Peter v Sav. dol. Dne 11. aprila je izvr
šila c. kr. okrajna sodnija na licu mesta v DoberteŠi 
vasi zapuščinsko razpravo po pokojni Mici Skorjanc. 
Dne 19. t. m. je ista sodnija izdala v zapuščinski za
devi Marije Skorjanc »sklep" A I. 5410—7, glasom 
katerega podedujeta brata pokojnice, ki je napravila 
dne 2. novembra 1909 pismeno oporoko, nad 10.000 
K v denarju in mnogo nepremičnega premoženja. Se

Ccljsld okra]. daj je torej spričano, kako resnicoljuben je tisti dober
teški Tone, ki je pred dvema mesecema pisaril v celj
skih liberalnih listih, da je smrtno bolna Mica Skor
janc »čez 10.000 K podarila župniku dr. Jančiču" in 
da se bode »mnogo vina dalo kupiti za onih 10.000 K, 
če bo treba zopet Trglava ali kakega drugega beda
stega kandidata poslancem izvoliti." Radovedni smo, 
če ima Tonče toliko poštenja, da bode svoje obreko
vanje preklical. Graški in dunajski socialdemokratič
ni listi, ki so na podlagi Tonetovega članka cerkev in 
duhovnike surovo napadali, svoja obrekovanja že pre
klicujejo. — Tonče pač ni zdrav, če ne zabavlja čez 
duhovnike in krščansko misleče može. Nič mu ni prav, 
kar duhovniki storijo. Le škoda, da ni on šempeter
ski župnik. On bi vse nezmotljivo prav storil in »zla
ta doba bi Sentpetranom prišla." 

Rečica ob Savinji. Prav veselo je bilo pri nas 
v nedeljo dne 17. aprila popoldne, ko je naše izobra
ževalno društvo priredilo gledališko predstavo »Čev
ljar", veseloigro v treh dejanjih. Z veseljem smo pri
čakovali, in ipokazalo se je* da na^e veselje ni bilo 
zastonj. Vrlim igralcem se pač ni poznalo, da so bili 
nekateri prvikrat na odru, ter bi želi tudi na velikem 
odru priznanje. Vsa čast jim! Vsak dUetant se je 
vglobil v svojo vlogo tako dobro, kakor bi bil že va
jen igralec. Nad vse komičen je bil čevljar Blažek v 
svojih idealno zakrpanih hlačah in predpasniku, ki 
je s svojim humorjem in neprisiljenim kretanjem pri
dobil igri vrhunec priznanja, in je spravil ^gledalce 
večkrat v dolgotrajen, bučen smeh. Čili nastop Ton
čka, dobro pogodfena vloga dr. Lopuika, izvrstno po
dani značaj Opeke, oholo obnašanje Bogatina, dalo 
je agri pomen, iz katere veje resnica, da so res čud
na pota previdnosti božje, in da »kdor se na Boga 
zanese, njemu ne spodnese." Z vlogo barona Stra
deža v skrbnih rokah poštenega kmečkega fanja, bi 
se pač kakšen zahrbtnež niti meriti ne mogel. Med 
presledki so ubrano udarjali tamburaši bratskega 
društva iz Mozirja. Hvala in čast vam za vaš ne
utrudljivi in požrtvovalni poset, osobito še tistim šti
rim udeležencem iz Skal. Mešani zbor je pod spret
nim vodstvom našega vrlega organista gospoda Fl. 
Veninšeka zapel marsikatero krasno in značilno. Vi
delo se je tukaj, koliko moč ima lepa pesem, če se 
prednaša s čustvom, na vsako človeško srce. V po
zdravnem nagovoru orisal se je namen in pomen iz
obraževalnih društev, osobito kar se tiče prirejanja 
gledaliških iger, ter mimogrede na kratko pojasnilo 
vsebino igre. Izrekla se je splošna želja, da bi nam 
društvo v kratkem zopet kaj sličnega priredilo. To 
raj sedaj pa le po tako lepo začeti poti neumorno in 
stanovitno naprej! Morda se potem 'tudi naša vrla 
dekleta enkrat pokažejo na gledališkem odru. Iz zgo
dovine društva posnamemo, da je istemu postavil te, 
melj č. gospod kaplan Iv. Hribar, ' sedaj na Bizelj
skem, in življenje vdahnil ič. gospod kaplan Martin 
Jurhar, sedaj v Konjicah. Hvala jima! Pozabiti pa 
ne smemo zdajšnega gospoda kaplana F. Ropa, ki je 
ona oseba, katera vodi in vlada vse društveno delo. 
Tudi prireditev igre je njegova zasluga. Naj bi mu 
nikdar ne manjkalo volje in veselja za delo, katerega 
se marsikdo brani. Udeležba je bila nepričakovano 
velika; obširna dvorana je bila do zadnjega kotička 
natlačeno polna, ter je bilo občinstvo iz trga in vseh 
okoliških krajev zastopano, ki so se zadovoljni po* 
slavljali s željo na svidenje. Častno omenjena naj 
bode samo prisotnost dveh častitih članov izobraže
ževalnega društva Nazarje, kakor tudi »mnogobrojna 
udeležba vrlih in veselih Mozirčanov. Hvala jim za 
toliko požrtvovalnost. Zahvala se mora izreči hišne
mu gospodarji jn gospodinji gospodu Josipu in gosp. 
Franci Stiglič, po domače pri Cuježu, da sta blage vo
lje prepustila svojo prostorno hišo za to prireditev. 
Vse naj pač deluje v neskaljeni ljubezni z združeni
mi močmi, »iz naroda za narod." 

c Rečica ob Savinji. Od vseh strani se sliši, 
kako napreduje mladina, ustanavljajo se Marijine 
družbe, Mladeniška in dekliška zveza, prirejajo sho
di itd. To me je privedlo do tega, da zastavim pero, 
in vam, draga mladina., opišem, da bi se tudi pri nas 
že ustanovljena Marijina družba lahko razcvitala, ker 
se je že lansko leto pripravljala, in bi bila že mese
ca majnika. lanskega leta ustanovljena, pa so pripra
ve zavoljo spremenjenih razmer zaspale. Toda trd
no upamo, da se bo vendar enkrat Marijina družba 
ustanovila tudi pri nas. 

c Sv. Vid pri Grobelnem. Naš Florijan nika
kor ne more pozabiti, kako veliko čast je Še pred 
kratkim vžival kot posili) župan. To se je pokazalo 
posebno pri prvi občinski seji, kjer je na nekem za
pisniku svojemu cenjenemu imenu Še dodal blesteče 
besedo »župan", dasiravno je bil že novi občinski 
predstojnik potrjen. Pripoveduje se, ne vemo, če je 
res, da ima sedaj baje v svoji sobi vsak dan lepopis
ne vaje z g. Sumerjem, da bi kje ne pozabil zapisati 
svojega imena s pristavkom »župan" do tega časa, 
ko zasede zopet županski stolec. Čemu še dosedaj 
drugega občinskega pečata ni izročil na pristojno me
sto, ne vemo; saj ga vendar ne pritiskuje na papir, 
da ne bi izgubil tiste spretnosti, katero si je bil pri
dobil v dnevih svojega vladanja. 

o Sv. Vid pri Grobelnem. Naši liberalci so 
;mzno nesrečni, ker nimajo več svojega župana. Svo
je bolečine si zdravijo z vinskimi kapljicami, v kate
rih bi tudi radi vtopili vse klerikalce. Toda zadnjič 
si je bil neki liberalček privoščil preveč takih kap
ljic, in pozno ponoči se je prizibal domov. Pa misli 

na klerikalec se le ni mogel iznebiti, in še v sanjah 
mu, niso dali mini. Kaj se mu je sanjalo, je povedal 
»Narodni List1. Res, pomilovanja vreden je ta list, 
ki mora svoje prazne predale polniti s takimi buda
lostrni, a še večjega pomilovanja so vredni njegovi 
bralci, ki morajo požirati takšne budalosti. Se iz sve
tih reči se zraven ta sanjač norčuje. Kdo bi se ne o
brnil s studom od takih ljudi? Poštenim ljudem daje
jo priimke, kakor otroci, kadar zbadajo drug druge
ga. 

e Sv. Vid pri Grobelnem. Da dobe popolni libe
ralci tem več zapeljanih pristašev med kmeti, se de
lajo na shodih in časopisih ne samo dobre kristjane, 
»ki veri nikakor niso nasprotni," ampak tudi »prija
telje kmetov". Vendar včasih se jim ta hinavščina po
nesreči, in nehote se izdajo, kakšni prijatelji kmetov 
so. To se jim je zgodilo tudi v nadaljnih dopisih iz 
St. Vida, sprejetih v »Narodni List". V teh se nam
reč naravnost norčujejo iz kmetov in njihovih stanov
skih opravil, ter očitajo nekaterim našim možem kup
čevanje z domačimi živalmi in druge opravke. Vpra
šam vas, ali je to kaj sramotnega? Ali ne delajo te
fa tudi vaši pristaši? Ali bi bil v današnjih hudih 

časih dober gospodar oni, ki bi doma roke križem dr
žal in samo tarnal, da mu daje posestvo vedno manj. 
davki pa so vedno večji? Ali ni veliko boljše, poma
gati si ali s kupčevanjem, ali z vožnjo, ali s kakim 
drugim zaslužkom? Sram vas torej bodi, da se iz te
'■a norčujete! Dovolj hudo se godi kmetu, in vi ga ,: 
smešite, ko si skuša pomagati! S tem ste pač vsem. 
ki nočejo biti slepi, pokazali, kakšni prijatelji kmetov 
ste. — Je že tako, vsi ne moremo biti gostilničarji in 
trgovci; mora nas biti nekaj tudi takih, ki tem denar 
nosimo. Ali so vaši odborniki sami grofje in baro
ni, da se njihov dopisnik iz nas norčuje? Kako pa po
tem to, da se ravno pred njihovimi gostilnami največ 
kupčuje, in se vrše tam majhni sejmi? Vaš prejšnji 
župan ima pripravljena celo prenočišča za kranjske 
kupcevalce in še za njihove ščetinovce, in g. Vuga je 
tudi najbolj vesel, če ima polno gostilno šentvidskih 
kupčevalcev. Pričakujemo torej, da bosta ta dva »go
spoda" svojega dopisnika pošteno prijela za ušesa, da 
drugokrat ne bo več pisal takih neslanosti, ali pa bo
sta dala oklicati pri cerkvi, da odslej ne marata kup
čevalcev v svojih gostilnah. G. Goleš bo povrh seveda 
v najkrajšem času odložil svoje odborniško mesto, ka
kor so mu že pri celjskem glavarstvu tako lepo pri
govarjali, ker ne mara več s priprostimi kmeti in še 
celo s kupcevalci skupaj sedeti v občinskem odboru. 
— Ali spoznate, kako krepko »udarci v vas lete na
zaj ?" Mislili ste menda, da vas bo vaš novi dopisnik 
potegnil iz blata, pa vas je Šele prav noter potlačil. 
— Isti dopisun se je tudi spozabil celo tako daleč, da 
je začel pačiti domača imena nekaterih naših mož, in 
se hotel celo norčevati iz njih. Toda vsakdo ve, da se 
tako stori lahko z vsakim imenom, in da tako delajo 
edinole — otroci. Res, »otroci" ste še, liberalci, ne 
zamerite torej, če vas vprašamo, kedaj boste vendar 
enkrat dorasli? Tako politično orožje prepustimo po
polnoma vam. Le tako naprej, in tem prej bode ljud
stvo spoznalo, kje so njegovi pravi prijatelji! Iz teh 
vaših dopisov se pa tudi da spoznati, da dopisnik ni 
kmečkega stanu, ni odkritosrčen prijatelj kmetov, če
ravno se morebiti že »nad 4 leta" brati ž njimi, in ni 
prijatelj Sentvidčanov. Naj se sramuje svojih dopisov! 

c Šmarje pri Jelšah. Vsem preteklim, sedanjim 
in prihodnjim šmarskim dopisnikom v »Narodni Dnev
nik" j »Narodni List", »Stajerc" itd. glede moje osebe, 
odgovarjam danes enkrat za vselej le toliko: Ni se 
mi še nikoli vredno zdelo, in se mi prav gotovo tudi 
v bodoče ne bode, vam odgovarjati, ker vsi ti dopisi 
obsegajo ali neresnice, ali pa navadne budalosti, za 
katere so'niti jaz, niti noben resen Smarčan ne zme
ni, Še manj veruje. Jaz imam za take stvari le po
smeh, ako slučajno izvem, da so me spet »zdelali". 
Sai vemo. zakaj vse to. Včasih jim kako štrenico 
zmešamo, kak račun prekrižamo itd. Pa za naprej 
ne bo nič boljše, se ne bomo nič poboljšali. »Kaplano
va stranka" bo Še naprej zmagovita — in s takim va
šim čvekanjem ne spravite nobenega svojega moža v 
— odbor. — Kaj naj pa odgovarjam?! Da neresnica 
ni resnica? To je itak znano. Za vaše budalosti in 
hudobnosti:' Bog se vas usmili in vam daj pamet! 
Danes sem se oglasil le zato, da boste vedeli, da so 
vas kar čisto nič ne bojim, in da ne boste mislili, 
da me morebiti strašno ujezite z vašim malenkostnim 
brzdanjem! Kaj še! Ne dosežete me z vašim blatom! 
Pravijo, da psički ponoči v svoji živalski brezumnosti 
celo mesec na nebu oblajajo. Kaj pa mesec? Smeji se 
jim, in gre svoj pot dalje. Kaj mu pa morejo! Torej: 
šparajte pamet, papir in denar za znamke itd., mene 
ne vjezite, mi nič ne škodujete, delate le »reklamo" 
za mene in mojo stranko — ne krenete nas iz prave 
poti J Ce pa že svoje pasje narave ne morete zatajiti, 
na naprej lajajte, kakor vam drago — magari v vsa
ki številki! Sicer pa pride tudi za vas dan — plači
la, morebiti prej ko mislite. Razumeli? Pa se podpi
šite tudi, Če se upate. Jaz se pa bom: — Franc Sin
ko, Šmarski kaplan. 

c Sv. Peter na Medvedovem selu. Z radostnim 
srcem prebiramo članke o izidu občinskih volitev 
v naših sosednih občinah, namreč Ponikva, Sv. Vid 
in Šmarje. Ko je ob času deželnozborskih volitev imel 
pri nas volilni shod liberalni kandidat Brlizg, je ua 
tem shodu komandant liberalcev dr. Kukovec proslav
ljal vrle Ponikovljane, Sentvidčane, in seveda tudi 
nas Pefrovčane, kot najbolj stanovitne naprednjaki. 



Ako pa pregleda statistiko, uvidi, da se je pošteno 
varal. Trdnjave Ponikva,, St Vid in Šmarje so pad
le, in kandidatje liberalne stranke so kar trumoma po
skakali v koš. Tudi pri nas se približuje občinska vo
litev. Seveda bode dolo naprednjakov neumorno. Mor
da jim pride na pomoč nad vse požrtvovalni gospodek 
iz Šmarja, kateri razteza svoj delokrog po sosednjih 
občinah. Pa včasih se kje vsede na smolo, potom pa 
išče pomoči pri sodnijah, da celo porotnike si privo
šči. Predno pa se vso to izvrši, se mu že smola od 
solnea raztopi. Uvidi lahko ta gospodek, da ima zelo 
mak) upava pri možeh, eelo domačini niso hoteli ple
sati pO njegovi liberalni godbi. Mi Petrovčani mu tu
iii svetujemo, da naj na dan naše občinske volitve do
ma ostane, kajti čaka ga še tista posoda s smolo, v 
katero se je bil ob času deželnozborskih volitev vse
del. Pa tudi naši možje ne gredo več v liberalne mre
že. Upamo, da bo tudi pri nas zmagal zdrav razum 
in pravi katoliški možje. 

c Sv. Jurij ob juž. žel. Naši liberalci so baje 
napravili stavo, da se bodo skušali, kedo zna boljše 
lagati in zabavljati. Za to so si baje izbrali tudi po
sebno komisijo, ki ima nalogo, presojevati, kedo je 
boljši mojster v lažeh. Da bo pa ta komisija lažje pre
sojala, zato so liberalci sklenili, te svoje duševne u
mazanosti pošiljati v »Narodni List" in »Narodni 
Dnevnik". V ta namen so si pa izbrali tudi kakor 
framazoni posebna skrivnostna imena, kakor n. pr. 
nekdo, napredni mladenič, vohaj za njim, pičispak, 
pičinorec, pičivrag itd., po katerih imenih se sami 
med seboj spoznajo. In tako je res svoj veliki talent 
pokazal najprej Pičispak v zadnjem »Narodnem Li
stu", ki je posebno vzel na muho g. župnika, kapla
na in tržkega župana Župan mu ni všeč, ker je baje 
preveč črn; zaradi tega po njegovem mnenju tudi 
luči ne gorijo v trgu. Na g, župnika je tudi strašno 
hud, ker neki cela posestva vtikajo v svoj žep. Res 
strašno! Ko pa o g. kaplanu piše, je pa od samega 
navdušenja in veselja, da bo za svoje laži in nesram
nosti dobil stavo, tako prevzet, da že ne zna več slo
venski, in da v blaženi nemščini vzklikne: »Heil dir 
in Siegeskranz, o du unser lieber Zgane!" — In že 
je mislil Pičispak, da je dobil stavo in stavljeno na
grado, toda glej ga spaka, Pičispak je zgubil stavo, 
in tudi nagrade ni dobil, ker je komisija razsodila, 
da še ne zna dovolj lagati. Torej Pičispak je pogorel. 
Zdaj ima besedo Pičinorec. Kako bo pa ta napravil, 
bomo sporočili,, kakor hitro bomo zvedeli. — Na svi
denje ! 

c Sv. Jurij ob juž. žel. Dopisnik »Narodnega 
Lista iz St. Jurja si je zopet privoščil po svoji nava
di naše bralno društvo, g. Žganka, župnika, konsum 
itd. Ti dopisi so gotovo hrana za večnost v liberal
no kraljestvo, za pekel. Liberalce silno boli, če prire
di naše bralno društvo pošteno predstavo, naj si bo 
isto še tako lepo, njim je to vse »tercijalsko nazad
njaško". Ti ljudje bi gotovo rajši videli, da se ljud
stvo pohujša in zgubi v blatu. Blato, to je vaše polje, 
kjer znate vi obdelovati vaše ideje, vaše naklepe. 
Zato bi pa tudi rajši videli, da se naše ljudstvo po
gubi v vašem blatu. Svetovali bi jim, da gledajo bo
lje na svoja društva, ki so že ob propadu. Morda 
zna kedaj slepa kokoš šentjurskega liberalizma najti 
zrno, kar pa je silno dvomljivo. Dolgo boste Še mora
li Čakati, predno vas iKide našla pamet. Zakaj pa ne 
predstavljate vi igre: »PoginjajoČe liberalstvo Šent
jursko." To bi bili šele prizori! Zakaj vam je no se
stavi in uglasbi Kveder? Hitro, da ne ostanete vza
di! Kako bi se lepo vrstili prizori: plesišče, ples, 
spremljanje dam domov, tema, da se nič ne vidi itd. 
Človek samo enkrat živi, pa pri vas se ne vpraša, 
kako se živi, da se le živi. Za nas le preveč ne skr
bite, da vam prehitro lasje ne osivijo, kajti potem ste 
hitro stari, in vaše punce vas ne bodo imele več ra
de. Konsum je prišel gotovo po zaslugi Drofeniga v 
konkurs, in brez vse potrebe, tega je le vaša nestrp
nost, sovraštvo, škodoželjnost kriva, vi svobodni svet
niki, oznanjevalci svobode mesa itd. . . . In vi hočete 
ljudstvo voditi? Bolje, da greste v Ljubljano na Stu
denec, če ste še toliko pametni, da vas Še morda re
šijo. Vaša požarna bramba, tržka namreč, pa je go
tovo najnovejša svetovna novost, čeravno je že stara. 
Jo gotovo dežela podpira za pridno spanje. Za njene 
kolovodje bi bilo treba nove iznajdbe, katera bi že le
to naprej povedala, kedaj bode kje gorelo. 

c Sv. Jurij ob južni železnici. Dne 15. na 16. 
t. m. je gorelo na Grobelnem pri posestniku J. Mi
kola, zgorelo mu je vse razven kozolca in par gove
je živine, drugo je bilo vse žrtev plamena, ljudje so 
si rešili komaj borno življenje, a drugega nič. Beda 
je velika. Na sumu, da je zažgal, je N. Zupane, p. 
d. Vedač star., ker so ga našli drugo jutro s prestre
ljeno glavo. Bila sta si s sedanjim pogorelcem v sov
raštvu. Požarna bramba ni šla nobena na lice me
sta, okoliška je predaleč v stran, tržka pa se ni zbu
dila. Trobentač je trobil celo uro po trgu, bilo je plat 
zvona, pa ni nič pomagalo. 

c Sv. Jur ob inž. žel. Začetkom prihodnjega 
meseca priredi šentjurska narodnonapiodna sir^nkii 
prireditev impozantnega načina, pri kateri sodeluje
jo vse markantne osebe narodnonapredne stranke. 
Cisti dobiček te prireditve jo namenjen za razne dob
re in slabe namene stranke. Predprodaja vstopnic za 
to prireditev se kmalu začne, in sicer v vseh večjih 
mestih cis in trans. Prireditev so vrši, ker se je na
dejati veliko tujih gostov, na velikem spašniku (gmaj
ni) šentjurskem. Proizvajalo se bodo razne gledališko, 
cirkus in variete umetnosti. Začetek prireditve oskr
bi streichorkester tržke požarne brambe. Med dru

gimi se bodo videle prvič na svetlo dane: »Podobe iz 
življenja Narodne stranke šentjurske." Potpuri cele
ga, vodstva Narodne stranke. Potem sledi prav komič
ni nastop bivšega* župana, Blaž Urlep kot zopeini 
kandidat za županski stolec, ki bo obenem proizvajal 
razne črne umetnosti. Tretja točka: „Boj s klerikaliz
raom." Glavno vlogo ima g. Kari Kveder, ki bo pred
stavljal, kako se bori Narodna stranka s klerikaliz
mom. Potem odlikovanje vseh najprejnazadnjakov. 
Skupen nastop ^eh dekoriranih naprednjakov in na
prednjakinj, ki pojo: Mi smo šentjurski naprednjaki, 
kako nas gledajo ljudje itd. Za tem eksotična slika: 
..Divji lov na plesalke", šentjurskega plesnivega dru
štva, nastop vseh dekoriranih in patentiranih pozna
valcev nežnega spola, h koncu divni sokolski reete 
zajčji randevouz. Velikanski uspeh za smeh obeta 
poppereta: »Iz življenja." Glavno vlogo zastopa Janez 
Lober, tajnik okol. občine in obenem tajni prijatelj 
naprednjakov, ki bo predstavljal razne pojave iz svo
jega prejšnjega in zdajšnjega življenja v družbi z 
ljudskim govornikom Franc Ferležem in drugimi go
spodi njegove baze. Direktor napredne stranke Kari 
Kveder nastopi v zadnjem dejanju kot solist v pesmi: 
..Oj zdaj gremo, oj zdaj gremo, nazaj nas,več ne bo!" 

e Dt]ft£kl kuhinji r Cer.n m darorsii od JO. m*rca do 21 aprila 
sledeti dobrotniki: Jurij Cvetko, kaplan v SoMavi, 7 K; Josip Kardi

nal, e. kr profesor v C»lju, 10 K; posojilnic* v Framu, 20 K; poso

jilnica na Vranskem, 70 K; Jos. Weixl, žnpuik pri Sv. Križu pri Lju

tomera, na čast sv. Antonu Palcavniku, 4 K; Ivan Logar, učitelj v p. 
C*lfe, 5 K; Dr. Vekoslav Kukovec, odvetnik in deželni peslster, Cel

je, 10 K; Ivan JaHs, lesai trgovec, 2 K; gospa Jakia, 2 K; Sternisur, 
ielezn. aujunkt, 2 K; Pepca BepenSek. 1 K; vsi iz Zidantga mosta; 
Basa, postaenaeslnik in Hrastnika, 2 K; dr. Anton Dolar, 1 K; Sche

lsnder Ljudevit, o. kr fi* svetnik v p., Celje, 80 K; Karol Presker, 
župnik v Kapelah pri Dobovi, 6 K; Martin Kojc, davčni t ti:, v Ptuj*, 
1 K; Jan. Sparhakl, župnik v. p pri 8v. Petru na Med seln, 6 K; Dr. Ju
ro Hralovec, odvetnik, Celje, K 8.50: Ant. Kuhar, komisar pri Donavi, 
2 K; posojilnica v Gor. Radgoni, 40 K; Vranska Vila, 25 K; Robsrt 
Diehl, trgovee, Celje, 10 K; dr. Alojz Braaeič, za neko poravoavo, 
K 6 81; Savinska posojilnica, Žalec, 20 K; Brtneie Bsdovan cd sbi
turijeatjke slavnosti, IS K; Martin Freee, trgovec, Starava« na Btzeljs
kem, nabral v veseli družbi č. g. Budolfa Raktelj, K 840; dr. Pod
tesnik, mesto venca pokojnemu g. JeZovniku, državnemu poslancu, Ve
lenje, 10 K; Šaleška posojilnica in štediinica v Velenje, 60 K mesto 
vene* sTojemu ravnatelju in d ž. poslancu Vinkotu Ježovnik. Vsem do
brotnik on iskreča zahvala! 


